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Репрєв



Олександр Васильович Репрєв народився 
14(26) серпня 1853 р. біля м. Суздаль у сім'ї морського 

офіцера. Походить з нащадкових дворян 
Володимирської губернії

Олександр отримує середню освіту 
у Володимирській гімназії, але через політичні 
погляди його не допущено до випускних іспитів 
на атестат. Іспити складає у Тамбові у 1873 р.

У тому ж році юнак вступає до Медико-хірургічної 
академії (Петербург)

Після отримання диплома лікаря у 1878 р. 
Олександра Репрєва направлено до діючої армії 

у Болгарію. Після підписання миру з Туреччиною 
молодий лікар повертається до Петербурга –

його зараховано чиновником 
Військово-медичного відомства



У 1880 р. Олександр Васильович складає іспит 
на ступінь доктора медицини та отримує місце 

ординатора в Пензенській земській лікарні, 
де завідує родильним покоєм, жіночим 

та дитячим відділеннями

З 1886 р. О.В. Репрєв працює на медико-
адміністративних посадах у Петербурзі 

та одночасно приступає до наукової роботи 
в лабораторії Віктора Васильовича Пашутіна –

основоположника патофізіології 
та засновника кафедри загальної патології 

Військово-медичної академії
В.В. Пашутін



У тому ж році Олександра Васильовича обрано 
приват-доцентом кафедри загальної патології, 

у 1890 р. – прозектором цієї ж кафедри

«Про вплив вагітності на обмін речовин у тварин.
Експериментальне дослідження, проведене 

на кроликах, собаці та морській свинці»

У 1888 р. вчений захищає дисертацію за темою



У 1891 р. О.В. Репрєв – екстраординарний професор 
кафедри загальної й експериментальної 

патології Томського університету, 
у 1892 р. – ординарний професор

Під час роботи у Томську (1891–1894) 
Олександр Васильович вивчає проблеми 

фізіології і патології статевої сфери, зокрема, 
проявлення патологічної вагітності, 

а також загальної патології



У 1895–1918, 1920–1925 рр. вчений керує кафедрою 
загальної патології (з 1922 р. – патологічної 

фізіології) медичного факультету
Імператорського Харківського університету

(нині – Харківський національний 
медичний університет) 

Одночасно Олександр Васильович читає 
курс загальної патології у Жіночому медичному 

інституті, Ветеринарному інституті 
та в Зуболікарській школі Кривопускова (Харків)

Влітку 1895 р. професора О.В. Репрєва
переведено до Харкова

Жіночий медичний інститут
(вул. Сумська 1,  3-4 поверхи)



У 1912 р. вченому присвоєно звання 
Заслуженого професора

З ім’ям О.В. Репрєва пов’язаний розквіт 
харківської кафедри загальної патології

Велику увагу професор приділяв матеріально-
технічному оснащенню кафедри. 

Викладання патофізіології збагатилось лекційними 
демонстраціями дослідів, значно вдосконалено 

практичні заняття



В цей час кафедрою в Харкові тимчасово керував 
його учень Даміан Петрович Гриньов, 

згодом відомий мікробіолог
Д.П. Гриньов

У 1918–1920 рр. О.В. Репрєв – завідувач кафедри 
загальної патології і декан медичного факультету 

Кримського університету в Симферополі

О.В. Репрєв був одним із організаторів безоплатної 
громадської медичної допомоги студентству Харкова 

Протягом багатьох років Олександр Васильович 
особисто обслуговував безоплатні амбулаторії 

для учнів вищих учбових установ міста, 
і як університетський лікар надавав допомогу 

студентам вдома 



Під час роботи в Криму будинок професора 
О.В. Репрєва експропріювали – його зайняв відділ 

ентомології Харківської сільськогосподарської 
дослідної станції

Олександр Васильович клопотав 
про денаціоналізацію домоволодіння, 

але у 1922 р. йому лише дозволили жити 
квартирантом у кв. № 4

Будинок О.В. Репрєва
(вул. Дівоча, 6)

У 1916 р. Олександр Васильович купує будинок 
в Харкові по вул. Дівочій, 6



Вченому належить заслуга заснування 
кафедри мікробіології Харківського 

медичного інституту у 1922 р. 

У 1925–1930 рр. професор очолював науково-
дослідну кафедру експериментальної патології 
при Головнауці України, завідував біологічним 

відділенням Всеукраїнського 
рентгенологічного інституту (Харків) 

О.В. Репрєв є одним з родоначальників 
вітчизняної ендокринології. 

Приймав участь у створенні в Харкові 
науково-дослідного інституту ендокринології (1919)

(вул. Алчевських, 10)

Інститут проблем ендокринної патології 
ім. В.Я. Данилевського



З 1926 р. О.В. Репрєв – перший керівник 
відділу патології Державного інституту 

наукової і практичної ветеринарії 
Наркомзему УСРР (Харків)

Саме Олександру Васильовичу належить 
заслуга створення харківської наукової школи 

патофізіологів, з якої вийшло понад 20 професорів

Найбільш відомі учні професора О.В. Репрєва –
Д.О. Альперн, М.М. Павлов, О.І. Черкес, Д.П. Гриньов, 

Б.А. Шацилло, Я.Я. Постоєв та ін.

Зліва – М.М. Павлов, у центрі – О.В. Репрєв, 
лаборанти кафедри, Д.О. Альперн, О.І. Черкес 

(1918)



Олександр Васильович Репрєв раптово помер 
21 червня 1930 р. у своїй лабораторії під час розбору 

з учнями чергового експерименту

Наукові інтереси видатного вченого-патофізіолога 
присвячені проблемам голодування та патології 
обміну речовин, зокрема ендокринної системи, 

дослідженню залоз внутрішньої 
секреції, радіобіології, онкології тощо

Наукові праці та підручники О.В. Репрєва
зробили неоціненний внесок у розвиток 

експериментальної патології та виділенні 
патофізіології як самостійної науки

Набули визнання його дослідження стану організму 
жінки при вагітності, у післяпологовому періоді 

та під час годування дитини



Праці О.В. Репрєва
та література про нього 

з фондів Наукової бібліотеки 
Харківського національного 

медичного університету
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